Тема урока: Фотоэлектрический эффект
Учебник: Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Физика 11

Автор: Бурлакова Ольга Геннадьевна, учитель физики МБОУ «СОШ№6» г. Верхний Уфалей.
Цель  урока: формировать и развивать ценностное отношение к совместной учебно-познавательной деятельности по определению и применению знаний о причине возникновения фотоэффекта, о законах фотоэффекта. 
Задачи:
1.Предметные результаты
1Закрепить знание об испускании атомами электромагнитной энергии порциями.  

2. Выявлять сущность фотоэффекта, особенности проявления законов фотоэффекта.
3. На основе анализа делать выводы.
2. Метапредметные результаты
Познавательные УУД:
1. Развивать умения извлекать информацию из видеофрагмента, текста учебника.
2. Представлять информацию в виде схемы.
3. Выявлять сущность фотоэффекта. 

4. На основе анализа объектов делать выводы.
Регулятивные УУД:
1. Развивать умение высказывать своё предположение на основе работы с видеоматериалом  и материалом учебника.
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3.Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные УУД:
1.Учить представлять результат своей работы;
2.Формировать умение адекватно оценивать свою работу и работу других учеников.
3. Развивать умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами, оформлять свои мысли в устной форме.
3. Личностные  результаты
1. Развивать умение высказывать своё отношение , выражать свои эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.
3. Формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР


	Деятельность учителя 


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный момент
	Режим видеоконференции ZOOM
	Проверка присутствующих обучающихся. Учитель: «Кто пока не подключился, будем считать их опоздавшими»

	Воспринимают информацию, сообщаемую учителем.
	1 мин.

	2


	Актуализация знаний
	https://www.youtube.com/playlist?list...

	Демонстрирует видеофрагмент «Явление внешнего фотоэффекта» 

Объяснить проведенные опыты: 

Почему электрометр разряжается при освещении цинковой пластины ультрафиолетовой лампой и не разряжается когда пере лампой помещают стекло?
На этом уроке вы не только узнаете что такое фотоэффект, но мы с вами объясним физическую природу этого явления, установим законы, которым оно подчиняется, и познакомимся с новой теорией объясняющей природу света и невидимых лучей.
	Обучающиеся наблюдают опыты на видеофрагменте на экранах своих ПК.
Объясняют, что ультрафиолетовые лучи  вырывают электроны из цинка
.
	4.35 мин.
1 мин

1 мин

	
	
	
	Тема занятия сегодня – фотоэлектрический эффект. 

На этом уроке вы не только узнаете что такое фотоэффект, но мы с вами объясним физическую природу этого явления, установим законы, которым оно подчиняется, и познакомимся с новой теорией объясняющей природу света и невидимых лучей. Путь познания природы таков: открытие – исследование – объяснение. Займемся этим вместе

	Записывают тему урока в тетрадь
	1 мин

	3
	Изучение нового материала
	http://www.youtube.com/watch?v=-6SICUeyH9g
Видеофрагмент «Фотоэлектрический эффект»


	Объясняет новый материал, используя видео урок (основные схемы, термины, понятия и формулы темы), 
Краткая биография об А. Эйнштейне. 
	Воспринимают информацию, сообщаемую учителем

Краткие биографии ученых – М. Планк, А. Г. Столетов обучающиеся сообщают по желанию,  самостоятельно отыскав информацию в учебнике (стр 257, 258)
	15 мин

	
	
	Фрагмент с 1 мин до 2.02 мин. (нажимаю паузу) 
	В чем заключается явление фотоэффекта? 
	Ответ: вырывание электрона с поверхности вещества под действием света
	

	
	
	Фрагмент с 02.03 мин до 2.57 (нажимаю 
паузу) 
Фрагмент с 2.58 мин до 4.14 мин
	Фрагмент демонстрируется с выключенным звуком. 

Почему при нулевом значении напряжения сила тока отлична от нуля?

Это напряжение называется задерживающим.

Сформулируйте определение задерживающего напряжения. 

Вывод: При изменении интенсивности света задерживающее напряжение не меняется. С точки зрения волновой теории этот факт не понятен.

Опыты Столетова смогли сформулировать 1 закон фотоэффекта.

Найдем в учебнике формулировку 1 закона фотоэффекта.

Этот же закон звучит по видеофрагменту 
	наблюдают как строится график зависимости напряжения от силы тока.

Ответ. Т.к. часть электронов достигают другого электрода и при отсутствии напряжения. Если изменить полярность электродов, то при некотором значении напряжения ток в цепи станет равным нулю.

Желающие отвечают.

Слушают и наблюдают информацию
	

	
	
	Фрагмент с 4.15 мин до 5.58 мин
	Найдем в учебнике формулировку 2 и 3 закона фотоэффекта.

Этот же закон звучит по видеофрагменту
	Слушают и наблюдают информацию
	

	
	
	Фрагмент с 06.00 мин до11.03
	Вывод уравнения Эйнштейна для фотоэффекта звучит по видеофрагменту
	Слушают и наблюдают информацию и делают краткие записи в тетради.

	

	4.
	Первичная проверка усвоения материала
	Фрагмент с 11,04 мин до 12.57 мин
	Записать в тетрадь условие задачи. Решать вместе с видеозаписью.


	Слушают и записывают условие в тетрадь
	

	5.
	Обобщение и закрепление
	
	Записать в тетрадь основные формулы, которые подтверждают теорию фотоэффекта: уравнение красной границы фотоэффекта; уравнение фотоэффекта, уравнение запирающего напряжения.
	Сверяют записанные формулы с формулами в учебнике расписывая название физических величин, входящих в уравнения и их единицы измерения.

	3 мин

	5
	Формулирование выводов урока
	
	Какой Эйнштейн сделал вывод из явления и законов фотоэффекта
	Несколько обучающихся проговаривают выводы:

В экспериментальных законах Эйнштейн увидел убедительное доказательство того, что свет имеет прерывистую структуру и поглощается отдельными порциями.

Энергия каждой порции: E=hν, где h-постоянная Планка, h=6,63*10-34Дж*с. Поглотиться может тоже только  вся порция.

Энергия порции света идёт на совершение работы выхода А, т.е. работы, которую нужно совершить для извлечения электрона из металла, и на сообщение электрону кинетической энергии.

hV=A+mV2/2 - уравнение Эйнштейна.

Для каждого вещества фотоэффект наблюдается, если частота ν света больше минимального значения  νmin, т.е.  hv>A. Предельную частоту  νmin называют красной границей фотоэффекта. Для длины волны:  λmax= C/Vmin.   νmin= A/h. Работа выхода зависит от рода вещества. Поэтому красная граница для разных веществ различна ( по ходу объяснения записывают в словарь обозначения и формулы).


	2 мин

	6
	Домашнее задание
	Данный урок идет в записи.
	Просмотреть урок самостоятельно. Наизусть выучить законы фотоэффекта и основные формулы. 
	Записывают со слов учителя.
	0,5мин

	7
	Рефлексия.


	
	Я сейчас задам вам вопросы. На которые вы мне ответите письменно записывая цифры в тетрадь.

Итак, 1. сколько сегодня вы узнали законов фотоэффекта?

2. Сколько графиков рассмотрели?

3. Сколько сегодня вы узнали новых постоянных физических величин? Напишите количество и 
сумму, полученную из название.

Сосчитайте ваших ответов. (цифра 5). Кто согласен, что усвоил теорию фотоэффекта на эту оценку, прошу включить опцию видеоконференции «Поднятая рука». Спасибо!
	Пишут цифру 3

Пишут цифру 1

Пишут цифру 1 – это постоянна Планка.
	1 мин


Список литературы:
1. http://www.youtube.com/watch?v=-6SICUeyH9g
2. https://www.youtube.com/playlist?list...
3. Дистанционный курс. Википедия [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://ru.wikipedia.org/wiki/
4. Физика. 11 класс.: учеб. для общеобразоват. учреждений: базовый и профильный уровни/ Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин.М.: Просвещение, 2018 .
